I. megoldas. Tekintsiik a hatszog oldalvektorait az 1. dbra szerinti irdnyitéssal. Jeloljiik pl. az ACEA teriiletét
tacr-vel. A vektorialis szorzat definicioja szerint (lasd pl. Reiman Istvan: A geometriai és hatarteriiletei c. kényvének
46. oldalan):

2tace =|(c+d) x (—a—Db)|s2ippr =|(d+e) X (b —c)|.

Tekintve, hogy mindkét vektorialis szorzat ugyanolyan iranyi, elegend6 azt bizonyitani, hogy
(1) (c+d)x(—a—b)=(d+e)x (-b—c).
A vektorialis szorzat tulajdonsagai szerint (1) igy alakithato:

(a+b)x(c+d)=(b+c)x (d+e),
axc+bxct+axd+bxd=bxd+cxd+bxe+cxe,

ebben b x d mindkét oldalon szerepel, tovabbd a x d = b x e = 0, ezért azt kell megmutatni, hogy
axc+bxc—cxd—-cxe=0, azaz (a+b+d+e)xc=0.

Ez pedig nyilvan igaz, hiszen a4+b+c+e = —c—f, és ez parhuzamos a c-vel. Mivel atalakitdsaink megfordithatok,
igaz a feladat allitasa.

Nyilvanval6, hogy megoldasunk nemcsak konvex, hanem barmilyen, a feltételeknek megfelel6 hatszogre alkalmaz-
hatod, azaz a hatszog lehet akar hurkolt, vagy akar nem sikbeli hatszog is.

Gyukics Mihdly (Szolnok, Varga Katalin Gimn., IV. o.t.) és Kiss Ldszlé (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., III. o.t.)

dolgozata alapjan

II. megoldas. A 2. dbrdn egy konvex hatszog van. Ennek A, B, C cstcsai és az R pont egy AC atloju paralelog-
rammat hataroz meg. Hasonloan szerkesztettiik a CE atloju CDEP, illetve az E A atloju FF AQ paralelogrammét. A
3. dbra paralelogrammai ugy késziiltek, hogy egy-egy atlojuk a BD, DF | illetve az F'B szakasz, tehat a BDF A oldalai,
és a paralelogrammaknak a hatszogestacsoktol kiilonbo6z6 csticsai S, T, U. Konnyen lathato, hogy RP = ST = AB—ED,
és hasonléan PQ =TU és QR =US. Ezért RPQA = STUA, tehéat tgrpg = tsru, amely Allitas akkor is igaz, ha az
R, P Q, illetve az S, T, U pontok egybeesnek. Ez azt is jelenti, hogy a 3—-3 paralelogramma teriiletGsszege egyenld.
Ennek folytan az ACEA teriilete is, és a BDF A teriilete is a megfelel§ paralelogrammak félteriiletének és a koztiik
lévs haromszog teriiletének az Osszege, és ez a két esetben egyenld.

Ha a hatszognek van 180°-nél nagyobb szoge, akkor két ilyen is van. Ilyen konkav hatszoget latunk a 4. és 5. dbrdn.
Konnyen leolvashato, hogy a tcpeg +tErap —taBcr —trrQ és atpepr +taBur —trEDSs —tstu teriiletek egyenléek,

és trpg = tsTu, ezért 3 (tcpEQ + tEFAP —tABCR) —tRPQ = % (tBepr +taBur — trEDS) —tsTu. utdbbi éppen azt
jelenti, hogy tace =tepr.
Hasonléan jarhatunk el hurkolt hatszog esetén is.
Toth Adam (Fazekas M. Fév. Gyak. Gimn., IL. o.t.) dolgozata alapjan
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